

С ДНЕМ МИРА, СЧАСТЬЯ И ТРУДА!

ГОД ИЗДАНИЯ 1.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ

1 МАЯ—ДЕНЬ МЕЖДУ-  
НАРОДНОЙ СОЛИДАР-  
НОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ  
В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМ-  
ПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР,  
ДЕМОКРАТИЮ И СО-  
ЦИАЛИЗМ!

# ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 11 (11).

СРЕДА, 30 АПРЕЛЯ 1980 г.

Цена 1 коп.

(Из Призыва ЦК КПСС  
к 1 Мая 1980 года).

19 апреля. Этот день не отмечен в календаре красным числом, но все от мала до велика знают в нашей стране, что в этот день — праздник в рабочей складке.

В нашем университете он начался митингом, который открыл секретарь парткома В. Н. Тырышкин.

После напутствий все участники субботника разошлись по объектам. Корреспонденты пресс-центра штаба труда и журналисты отделения ФОПа, побывав на участках, где работали студенты, написали короткие репортажи. Сегодня представляем их читателям.

Первыми на субботнике начали работать студенты экономического факультета. Ребята, вооружившись лопатами и мелтами, приводили в порядок территорию около корпуса АГУ на проспекте Социалистический. Часть ребят на водили чистоту в аудиториях. Всюду были снышины щупки, смех. Постарались и стягательщики. Они своревновались в вывешивании «молниеносных» оформлений и праздничную газету.

Вперед других сдали объекты студенты группы 261, где старостой Н. Губинская, группы 262, где старостой Т. Киселева и 263-й, где старостой Е. Майер.

И. СУХОВЕЕВА, корр. пресс-центра.  
Субботник был в полном разгаре, когда сообщили в штаб, что некоторые группы вышли не на свои участки. Оказалось, что группа 781 (ХБФ) вышла на

уборку территории, которую уже убрали студенты 691 группы.

Хорошо потрудившись ребята подготовительного отделения, где ответственные за праздник были О. Сазонов и М. Стариков. Они тоже уби-

не только свою работу сделала, но и помогла соседям — группе 462. Этой же группе помогала и 471-я. А вот группы 462 и 463 больше митинговали, чем занимались полезным делом. Поэтому объекты

устройства нашего города.

А у 173 группы никаких ассоциаций не возникло. Но это объясняется не холодком к работе, а тем, что на субботник они пришли прямо с исторической грам-

со всеми людьми нашей страны — Всесоюзный ленинский субботник.

Фронт работает 195 групп, выделен почетный. Мы сами приводим в порядок свой добрый дом, куда мы ежедневно приходим учиться.

## Репортаж КРАСНАЯ СУББОТА

али территорию около корпуса АГУ на пр-те Социалистический. Тендер приятно проходить около этого здания: всюду чистота, и уже смелее танцуют к солнцу зеленые стебельки травы.

Хорошо поработали на уборке главного корпуса вуза студенты ИФФ. Особенно отличились В. Клемиков (174 группа), Т. Легостаева (192 группа), О. Шипачева (192 группа).

Е. КАЛЕДИН,

корр. пресс-центра.

На уборке проезжей части Красноярского проспекта работали студенты математического и физического факультетов. Неплохо потрудилась 572 группа, особенно были отмечены И. Корякина, А. Серегин, В. Дмитриев, А. Чебыкова. О математиках нельзя сказать, что все работали хорошо. Добрые отзывы о группе 464, особенно об активности студентов В. Глаущиковой и О. Плотниковской.

на проспекте Красноармейском не были прияты и студенты все заново переделывали.

Еще хуже поступила группа 592 (ФМ). Она пришла не на тот объект, который был выделен штабом.

С энтузиазмом потрудились на строительстве общежития АГУ 581 и 492 группы. Здесь особенно отличились А. Колесников, Н. Васильев, А. Зайферт, Т. Литвиненко.

Н. КОЛМАКОВА, корр. пресс-центра.

Древние наши предки близко познакомили с лопатами историков (археологическая практика), чем горемычных филологов, которые даже летом не выпускают из рук тетрадей, кроны выуживая из памяти людской топоними, диалектизмы, песни и сказки.

Да если еще к этому присоединить обстоятельство, что среди будущих преподавателей русского языка и литературы почти отсутствует сильный пол, то кадры для субботника, прямо скажем, у филологов явно проигрывали в физической силе. Но о их работоспособности лучше судить по высказываниям представителей ИФФ.

Стройный хор девушек из 195 группы архитектурного поддержал слова С. Груздева: «Мы все любим субботник!!!».

Ярче подтверждают оптимистический настрой студентов ответы на заданные вопросы: «Какие ассоциации возникают со словами «студент — субботник»?

[Клемикова из 191 группы] — Пустота в жаладке.

Такая ассоциация может возникнуть лишь после активного труда, когда все калории израсходованы на благо-

матики, где весь студенческий юмор канул в прасловянских корнях.

А вот еще один каверзный вопрос филологам:

— Какая первая мысль пришла в голову утром в день субботника?

192 группа: — Придется мыться под душем.

174 группа: — Что одевать?

162 группа: — Хорошенько поработать!

Из этого диалога видно, что на ИФФ есть рабочий настрой и здоровый юмор.

Однако, стоит сказать и об организации субботника. Например, когда мы шли мимо БИПИ и проектного института, душа радовалась, потому что всюду были слышны музыка, песни. Стало быть, работалось там легче, потому что еще давным-давно поэт сказал, что нам песни строить и жить помогают. А вот около нашего храма науки слышан был только скрежет лопат.

Кроме этого, некоторые

группы перебрасывали с

одного участка на другой,

за ними не были за-

креплены определенные

объекты, поэтому студен-

ты чувствовали себя, как визиты на распутье трех дорож.

И все-таки, в основном все потрудились на славу. Прибранные территории вокруг корпусов АГУ, вымыты окна, полы, лестничные площадки аудиторий и залов — вещественное до- казательство этому.

Т. СЕМИТКО,

корр. пресс-центра.

В день праздника труда мы с утра томились в аудитории, а субботник для нас был во вторую смену. И вот на-

чалось то, самое важное и прекрасное, что объединяло нас в этот день

сразу же организовали звенья, распределены участки работы на первом этаже главного корпуса.

Немецко пришла Н. Абузовой, З. Васильевой, Т. Павловой. Они чистили стеклянные стены. Но штуки Лени Вихрева, интервью Сережи Груздева на все настригают на веселый лад, и работа спорится. И даже песни слышатся, солистка — Таня Принце- ва.

И вот осталось только помыть пол. Еще не сколько минут — и все заблестело: стены, полы и даже лица уставших, но довольных ребят.



Хорошим организатором показала себя профгруппа Людмила Долгова. Она умело руководила всеми, поэтому спорилась работа.

Закончились субботник, а на душе было радостно: от выполненной работы хотелось петь. Н. ДИК, Н. КИНЕВАС, слушатели ФОПа (отделение журналистики).

На снимках: на субботнике.

Фото В. Гольева.

С

## Первомаем!

Первомай... Он врывается в мир яростной капелью, пением птиц, теплом и свежестью. Он входит в нас вместе с музыкой, цветами, пением альых стягов в праздничных колоннах. Большой и светлый праздник — Первомай! День пролетарского единства, создателями труда, во имя счастья народов, во имя торжества коммунизма. Первомай — один из радостных праздников весны. А у нынешней весны особая примета. Несколько дней назад все прогрессивное человечество отметило 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, а когда отпремят оркестры Первомая, в нашу страну придет еще один праздник — 35-летие Великой Победы над фашистской Германией.

Певомайские колонны... В них встают коллекции преподавателей и студентов нашего вуза. Они продемонстрируют верность заветам Ленина, свою солидарность с народами нашей планеты.

В стройных рядах, под альыми стягами пройдут отличники учебы, бойцы ССО, активные члены СНО и АДА, спортсмены.

Это им украшать настоящее, трудиться для будущего.

В день Первомая светло и радостно на душе каждого из нас, потому что ярко светит солнце, синевой отливает бездонное мирное небо, плещутся на ветру знамена, улыбаются и веселятся люди. Это праздник. Праздник свободного труда, подготовленного опыта и руками миллионов людей, праздник мира и счастья.

С Первомаем, дорогие товарищи, с днем братства, труда и мира!

## Положение о социалистическом соревновании ССО АГУ в 1980 году

Социалистическое соревнование ССО в нынешнем году посвящено 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, 35-летию Великой Победы, 60-летию комсомола Алтая и направлено на активное участие студентов в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ.

**УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ:** все ССО университета. **ПОБЕДИТЕЛЯМИ СОРЕВНОВАНИЯ БУДУТ СЧИТАТЬСЯ:** в подготовительный период — студенческие отряды, добившиеся лучших результатов по показателям:

- осуществление пропаганды организационно-политических принципов и традиций ССО. Широкое разъяснение студентам задач университетского отряда на трудовой семестр 1980 года, активное участие в декаде ССО;
- обеспечение высокого организационного уровня в проведении отбора кандидатов в ССО и формирование отрядов;
- организация учебы руководящего звена и бойцов отрядов, борьба за высокую успешность каждого;
- ведение шефской работы со школами и трудными подростками;
- своевременное заключение договоров и систематический контроль за выполнением договорных условий;
- своевременное и оперативное проведение медицинского осмотра и профилактических прививок бойцам отряда;
- активное участие в пропаганде решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ, в культурно-массовой работе, в проведении мероприятий, посвященных юбилею вождя, 35-летию Великой Победы и 60-летию комсомола Алтая;
- освещение жизни и работы отряда в стенной и периодической печати, в вузовской многострунной газете «За науку». Подготовка и оформление средств национальной агитации, четкое и аккуратное ведение отрядной документации;
- оперативность и дисциплинированность руководителей отряда в течение всего подготовительного периода;

**В РАБОЧИЙ ПЕРИОД** — ССО, добившиеся лучших результатов по показателям:

**1. ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ:**

- выполнение и перевыполнение производственной программы, собственность ввода в эксплуатацию объектов при высоком качестве работ, участие

в краевом смотре-конкурсе «Спутник»; — активное участие в Всеобщей операции «Дороги Родины»;

— организация и проведение шефской работы над детскими учреждениями в плане операции «Пусть всегда будет солнце»;

— участие в политических мероприятиях;

— активное участие в днях ударного труда и оперативное перечисление заработанных средств в фонды солидарности, строительства Г. Гарина, помощи народам Вьетнама, Лаоса, Камбучии.

### 3. ОРГАНИЗАЦИЯ ВНУТРИОТРЯДНОЙ ЖИЗНИ:

— строгое соблюдение графика проведения комсомольских собраний с повестками, утвержденными штабом отряда;

— строгое соблюдение Устава и Положения о ВССО, высокая дисциплина;

— участие в районном смотре-конкурсе на лучший отрядный лагерь;

— обеспечение высокого уровня работы во всех службах отряда;

— оперативное выполнение заданий вышестоящих штабов, своевременная информация и отчетность о проделанной работе, примерное ведение отрядной документации,

— выполнение режима дня, организация отдыха и досуга отряда, проведение отрядных торжеств.

— высокая санитарная культура на объектах в общежитии, столовой и в других местах общественного пользования.

### 4. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СОРЕВНОВАНИЯ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ:

— широкая пропаганда решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, жизни и деятельности вождя мирового пролетариата В. И. Ленина; истории краевой комсомольской организации;

— высокий уровень культурно-массовой и спортивной работы по месту дислокации отряда;

— активное участие в смотре-конкурсе «Бойцы ССО — сельским школам»: ремонт и строительство школьных помещений, приведение в порядок спортплощадок, спортзалов, создание и передача школе отрядных библиотек, организация консультативных пунктов, участие в субботниках и воскресниках совместно с сельской молодежью, организация работы полустационарного и стацио-

ндарного комитета ВЛКСМ и профкома университета, за второе и третье места отряда награждаются переходящим вымпелом комитета комсомола и профкома.

Бойцы отрядов, показавшие образцы труда, активно участвующие в общественно-политической и культурно-массовой работе отряда, по представлению общих отрядных собраний награждаются Почетными грамотами, ценными подарками, альбомами путевками по местам боевой и трудовой славы советского народа.

### КОМИТЕТ ВЛКСМ, ПРОФКОМ, ШТАБ ССО АГУ.



## Впервые в вузе

10 апреля по инициативе комитета ВЛКСМ в АГУ впервые проводилась товарищеская встреча на шахматах между командами студентов и преподавателей университета. В ней приняли участие кан主义思想исты и мастера спорта А. Чернов (группа 583), первозрывники Н. Д. Голов — преподаватель кафедры русского языка, В. Эртель (группа 163), В. И. Букатый — заведующий кафедрой общей физики, Е. М. Залкинд, заведующий кафедрой всеобщей истории, Н. В. Искакова — преподаватель кафедры планирования, В. Трошкин.

Отряда, занявший первое место в подготовительном периоде, награждается переходящим вымпелом комитета ВЛКСМ и профкома АГУ. За второе и третье места отряда, награждаются Почетными грамотами комитета ВЛКСМ и профкома вуза;

Отряда, занявший первое место в рабочем периоде, награждается переходящим Красным

## 5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Этот ежегодный праздник стал традицией большого, идеально-политического значения. Он символизирует истинную партийность и масштабность, народность и демократичность печати нового социалистического типа.

Партком завода, рекорд, местком, комитет ВЛКСМ, профком поздравляют редакцию многотиражной газеты «За науку», редакционно-издательский отдел, возглавляемый С. Е. Цыгановой, редакторы газет и журналов, ценные подарки, альбомы путевками по местам боевой и трудовой славы советского народа.

## НА ВЕЧЕРЕ ПОЭЗИИ

В общежитии № 3 прошел интересный вечер поэзии. В гостях у студентов побывали участники городской литературной студии. Участница десятого класса Ира Скородова покорила слушателей искренностью своих, по-настоящему молодежных стихов. Анатолий Заюков — рабочий шинного завода. Он очень увлечен литературным творчеством и занимается им все свое свободное время. Его стихи привлекли студентов попыткой философски осмысливать жизнь, заставили их задуматься, со-переживать.

Образностью, отточенностью формы отмечены стихи, прочитанные учителем Виктором Торшиным. Близость к родной природе, воспоминание о детстве, о жизни в селе делали их особенно доступными, волнующими. Веселым смехом встретили присутствующие на вечере и пародии этого поэта.

Тепло простили студенты Александра Корчуганова, учителя истории из Горного Алтая, выпускника нашего университета.

Звучали на вечере и веселые детские стихи. После чтения поэтических произведений началась оживленный обмен мнениями. Коснулся он не только представленных стихов, но и работы городской студии и других, любительских. И опять (уже в который раз!) был брошен упрек: когда же начнет работать университетское литературное объединение? И действительно! Этот вопрос превращен в неразрешимую проблему. А ведь еще в прошлом году на университете было принято решение создать такую творческую студию. Думается, что ответственным товарищам было отпущено достаточно времени для размышлений. Студенты ждут и реацию комитета комсомола по этому поводу.

Хорошо, если такие встречи станут в университете традиционными. Студенты хотели бы систематически встречаться с литераторами края, знакомиться с их творчеством, планами, с историей литературы нашего края.

**Е. ШАЛЬНЕВ.**  
**НА СИМКАХ:** винз: играют зав. кафедрой всеобщей истории Е. М. Залкинд, декан МФ А. А. Кронберг, студенты В. Трошкин и И. Искаков.

Вверху: Трудная партия.

